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Esercizi di Analisi Matematica 1 — Aggiornato al 29 aprile 2015

Precorso 2002 — Test finale

Tempo concesso: 120 minuti

Valutazione: risposta errata 0 punti, mancante +2, esatta +5 (sufficienza: 110)

Nota: nelle risposte, “N.P.” sta per “nessuna delle precedenti”.

1. Seaf/(a+b)=2ea—b=23, allora a vale

(A) -1 (B) 2 (C)
9, THQHM0:—
(A) 101003 (B) 103000

3. V- V5= )% 5 = U3s
(A) VIZ  (B) VI2

3 (D) N.P.

(C) 10010000
(C) V35

4. logy 35 — logy 12 = 43y S(25/12)

(A) log4(35/12)

5. sin 240° = S'h/(-éop):— Siw(co®) =— D_;‘_/Z

(A) -v3/2  (B) -1/2

(B) log;23

(C) 1/2

(D) N.P.

(D) N.P.

(C) logy V35

&e——264-=-2
L-46=2
£ > 32 @=-1
LG =2
1000 (4 3)1002
:403000
(D) N.P.

(D) N.P.

VmeH wor Flom) ~ Jmer! Flr)

6. La negazione dell’enunciato “Nessuna matricola di ingegneria € in grado di pensare” e

(A) “Tutte le matricole di ingegneria sono in grado di pensare”

(B) “Almeno una matricola di ingegneria e in grado di pensare”
(C) “Tutte le matricole di ingegneria non sono in grado di pensare”
(D) “Almeno una matricola di ingegneria non ¢ in grado di pensare”

= SN

7. Siano f(z) = 23, g(x) =sinz, h(x) = |z|. Allora f(g(h(z))) ¢ uguale a

(A) sin®|z|

(B) sin (jaf*)

(C) |sin(z?)

(D) N.P.

(¢) 2014 Massimo Gobbino

Precorso 2002 — Test finale

Uso educational personale



Capitolo 1: Fare prima 9

8. log, (32 - 89) /Z?(?- 2%) = /5?,&277 17

(A)s (B) 1 (€) 17 (D) NP. B=D+5F - 5%
3

=
9. Se cosz =—1/2 e x € [, 2n]|, allora = & uguale a K AQ
(A) 57/6  (B) 7r/6  (C) 4r/3 (D) N.P. \/|/

10. Determinare per quale valore del parametro a la retta di equazione y = 2x + 3 e la retta
di equazione axr + 2y + 5 = 0 sono parallele.

zy=-@x -z  Y=- o x-Z

(A)1 (B)2 (C)4 (D) NP.
-_— —~o -/ =2 Q:—;

11. 1 sistema di disequazioni X §X+ § 7‘2\{( -5 <o

B 2 o
(-2 440287 2 L5 _pssce
3—2x <5

: X Z - Z -
ha come soluzione Z > XZ-2

(A) (~o0,—2JU[-1,29] (B) [-L2] (C) [-1,4x) (D) NP.

12. Siano x e y numeri reali positivi. Allora I'espressione

1‘4—y4+:1:3+y3 _ Q(ZLYZ)W) "

2+ T+ < 2
> ugual (R*\/)(x xyﬂﬂ) yzx >3Y =
& uguale a SRy

(A) 222 —zy (B) 222 +zy (C) 222 — zy — 2¢° (D) N.P.

13. Nel triangolo rettangolo ABC, l'ipotenusa BC' & lunga 13 ed il cateto AB & lungo 12. La
tangente dell’angolo B vale Acz"'ﬂa 124= 23

A5 twe=2
(A) 5/13  (B) 5/12  (C) 12/13 (D) N.P. 3/16//5 12
— 72

14. Dividendo il polinomio #° + 322 — z per il polinomio 2 + 3 si ottiene come resto

5 Z =

(A) 82 -9 (B) 849 (C) —=z (D) NP. X #0940 +Ix —X 4o | X fX
-, & %3 X3 -1%43

xt+(y-1) =10 Tox Tl

15. L'equazione 2% + y? — 22 = 9 rappresenta una circonferenza di raggio
X’ 8x
(A) 3 (B) 9 (C) V10 (D) N.P. IxZ +2 X
-3x¢ -3
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16. Determinare quale delle seguenti equazioni ha il maggior numero di soluzioni reali distinte.

X=-5/ A<o A>o
(A) 2+2=3x+47 (B) 22422 4+8=0 (C) 2243z —-8=0
(D) 22+ 322 +62+8=0 N<oO

X 13 +IX0d2) = (#2) (xZex +() +9x(xt2) =(x+2)(xStx+S)
17. La disequazione logs(x + 2) < 2 ha come soluzione [?J()(+a )_5 /@j R X+¢e £9

42 > o
(A) 0<z<7 (B) 0<z<7 (C) —2<z<7 (D) NP.

VseT Es)==L(s) ~= VseT worL(s) => vor 7(5)

18. Da un sondaggio svolto al precorso, risulta che “Tutti gli studenti parsimoniosi, iscritti
a Telecomunicazioni, sono lucchesi”. Assumendo che il contrario di “parsimoniosi” sia
“spendaccioni”, quale delle seguenti frasi e equivalente alla precedente?

(A) “Tutti gli studenti lucchesi, iscritti a Telecomunicazioni, sono parsimoniosi”
(B) “Tutti gli studenti lucchesi e parsimoniosi sono iscritti a Telecomunicazioni”
(C) “Tutti gli studenti spendaccioni, iscritti a Telecomunicazioni, non sono lucchesi”

(D) “Tutti gli studenti non lucchesi di Telecomunicazioni sono spendaccioni”

4
x—g _ X2 _ XBARNFoD o, -
. . XtL X+2 Cx+2) (it 2) — =ttt
19. La disequazione X+2 _ |72 .4 - E )
r—1 < T 2 X+2 _2
x+1 " z+2 ™ _"T:“'_ '-3-_"'*“
ha come soluzione -
(A) z < -2 (B) 2 <0 (C) —1<z<0 ) NE
20. Siano a e b due numeri reali. Determinare quante delle seguenti tre disuguaglianze
/ q2001 - p2001 U q2002 - 2002 / 2003 _ ;2003
implicano necessariamente la disuguaglianza a < b.
(A) O (B) 1 (C) 2 (D) 3
2. VE+ VB 202 +302Z = 502 = E=
3
(A) V36 (B) VB0 (C) 12 (D) NP. \
t =X
: - o ; ; s /A 2 4
22. 1l numero di soluzioni reali distinte dell’equazione |z — 3|+ x| =4 ¢ 72

(A)O (B)1 (C)2 (D) NP
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23.

24.

25.

26.

27

28.

29.

30.

3 -2 _
B3-VE - JE =R 2N Phzo x2mg X420
zxty=xEzx+2 Xisx-2=o

A) V6 B) V5 C) 72 D) N.P.
(A) (B) (€) (D) fiW: Y -

X =

=2
Il numero di soluzioni reali distinte dell’equazione 2z +3 =x—1¢

(AO (B)1 (C)2 (D) NP

Il numero di soluzioni reali distinte dell’equazione cos 2z + sin z = (), contenute nell'inter-
vallo [0, 27], & 2
1-2Sw X +SWX = o

(A)1 (B)2 (C)4 (D) NP 2 e S g = O

"
2+ 3 1 x=%F
Siano a e b numeri reali positivi. Allora SirX= —f_ \/
(va- ¥0)- (wa+ ¥0) S, =M
e uguale a X= 7’7(
(A) a—b  (B) Ya-vb (C) Ya-V¥b (D) NP.
La disequazione tanx > 2sinz ha come soluzione, nell'intervallo [0, 27],
(A) linsieme vuoto (B) un intervallo (C) T'unione disgiunta di due intervalli

(D) T'unione disgiunta di tre intervalli

L'ALTAA FACCLAE E LIDEMA4
Ciascuno dei quattro cartoncini /4 el fu 0’ ESSENE

/7 Vo lALE © corSopVArTE

reca su una faccia una lettera e sull’altra faccia un intero. Determinare il minimo numero
di cartoncini che bisogna girare per essere sicuri che i cartoncini siano stati preparati
attenendosi alla regola seguente: “Se una faccia reca una vocale, allora ['altra faccia reca

un intero pari”. X
am
a1 B)2 (€)3 (D)4 ) )
/,
N
L’insieme dei punti (z,y) del piano che verificano le due relazioni 2z +y > 20, 3y—xz > 4
(A) tocca solo il primo quadrante (B) tocca il primo ed il secondo quadrante
(C) tocca tutti 1 quadranti (D) N.P.
2 3 +()9- 5%
L’equazione x? — 322 + A = 0 ha quattro soluzioni reali distinte 2
(A) per nessun valore di A (B) seesolose A <9/4 o 403'{1 <2
(C) seesolose 0 < A<9/4 (D) per ogni valore reale di A Os8.¢2 <43
042 <8
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ceSX

CosS¥X Swx
Z o > o
Z o L0
<Lo o
£0 £ 0

CeSX >o SwX =2 sivX cosx

Cosx<o s £ 2LSIvXcosX

cosxz 12~ X & (Z%/ %)

CoS¥ >’I/Z 7 xe(’;/z/l/ 25)
coSX >1/2 ~> | pPoSS.

CoSX £ )5~ Xé(;g/ ’_;;5)



